

MAURA Y MELLA

DE VISPERA

LAS ETAPAS DE LA UNIÓN

Vivísima expectación reina, y con ansiedad se aguarda el anunciado discurso de D. Juan Vázquez de Mella.

El interés de ahora es hermano gemelo del que despertara la conferencia de don Antonio Maura en el Real, y á él sólo semejante.

Por lo que respecta al número, son tantos los secuaces y devotos, según se desprende de la imposibilidad de acceder ni al 5 por 100 de las demandas de invitaciones...

Y el Sr. Mella? El eximio orador puede aseverarse que dió la señal é indicó la senda.

Los últimos telegramas de Roma comunican que carecen de fundamento los rumores circulados en nuestra Patria...

¿Necesitaremos insistir en que no se trata de que agrupación ó partido alguno abandone la defensa de sus principios...

UNA INTERVIU MANIFESTACIONES DEL CARDENAL ALMARAZ

SERVICIO TELEGRAFICO

SEVILLA 28.

Un periódico de esta ciudad haber celebrado uno de sus redactores una entrevista con el Cardenal Sr. Almaraz acerca de los rumores...

DAÑOS ENORMES

DE BILBAO

LA TROMBA DE CARRANZA

Conócense nuevos detalles de la catástrofe de Carranza, que ha alcanzado proporciones aterradoras.

En el barrio de Callejo, la tromba se ha llevado las paredes de cinco casas, y otra ha sido arrasada hasta los cimientos.

Han quedado también destruidos los jardines, las huertas y heredades, así como el puente provincial del barrio de la Concha.

Se han visto varios cadáveres arrastrados por el río.

La línea del ferrocarril continúa interrumpida.

Los últimos despachos que recibe el gobernador y demás autoridades, hacen temer nuevas inundaciones, pues arrecia el temporal.

También el alcalde de Carranza expresa iguales temores en comunicación que dirige al gobernador.

Los ríos comienzan á desbordarse.

Se ha enviado para los damnificados una remesa de 400 panes.

La Diputación provincial ha abierto una suscripción para socorrer á los que han sufrido perjuicios en la catástrofe...

Desbordamiento del Ebro.

TORTOSA 28.

A causa del temporal de lluvias reinante se ha desbordado el Ebro, inundando esta población, siendo preciso trasladar el mercado á la parte alta...

La crecida no ocasionó daños al comercio, pues vivo aun el recuerdo de la avenida de 1907, se apresuró la gente á poner en salvo lo que peligraba.

DE LA PRENSA ESPAÑOLA

¿LA VENIDA DEL PAPA?

Los últimos telegramas de Roma comunican que carecen de fundamento los rumores circulados en nuestra Patria...

De él se ocupa la Prensa de la corte.

¿Se insinúa la probabilidad de que, por virtud de las circunstancias, Su Santidad pudiera pensar en el traslado de la Corte Pontificia á uno de los países neutrales...

“Una resolución de esta clase por fuerza no había de adoptarse sin graves meditaciones y sin que mediara una negociación diplomática que permitiese fijar la situación y circunstancias dentro de las cuales el Romano Pontífice abandonara su reclusión en el Vaticano y aquellas otras que le permitieran en nuestro país fijar su residencia con aquellos atributos, distintos de la Soberanía espiritual que ejercen, que garantizaran ésta y marcase á la par su resolución dentro del Estado español y su función independiente de él.”

“El traslado de Su Santidad á España, sin que toque á los límites de lo inmediato, llega, sin embargo, á los de lo posible.”

“Por de pronto, y de origen autorizado, podemos asegurar que media la oferta de la hospitalidad por si las circunstancias lo hicieran conveniente ó necesario.”

“Creemos poder afirmar que S. M. el Rey ha ofrecido al efecto el Monasterio de El Escorial y las dependencias anejas de la posesión Real como residencia del Pontífice. Acaso esa oferta se verificó el día en que el Nuncio de Su Santidad estuvo en Palacio conferenciando con el Monarca durante más de media hora, y de cuya entrevista dimos cuenta por separado á nuestros lectores.”

“Verosimilmente pudo también estar relacionada con este asunto otra larga entrevista que en día distinto de los señalados para la recepción diplomática celebró el representante de la Santa Sede con el marqués de Lema, y á la cual aludimos hace muy pocos días.”

“Además, según nuestros informes, el ofrecimiento de España á Su Santidad ha producido entre las personalidades que de él habían de tener conocimiento excelente impresión.”

“Parece, y claro está que este detalle sólo tiende á demostrar lo que decimos, que se ha tratado de calcular si el Monasterio de El Escorial tendría capacidad bastante para albergar la Corte Pontificia en las condiciones de independencia necesaria para proporcionar alojamiento debido á unas 500 personas.”

Los daños en la huerta han sido grandes, pues el agua alcanzó de 50 á 80 centímetros. Como las cosechas estaban á punto de recolección, mucho se ha perdido.

Los canales han experimentado daños de consideración, particularmente el de la izquierda, donde, aunque no se ha interrumpido más que en un trozo por malecones destruidos, se suspenderá el servicio para proceder á reparaciones.

EN CUARTA PLANA:

DISPOSICIÓN IMPORTANTE. BIBLIOTECA RELIGIOSAS. FIESTAS EN ARANJUEZ. TIRO DE PICHON. NUEVA COOPERATIVA. ESPECTACULOS PARA HOY. BOLSA DEL TRABAJO.

EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

LA CUESTIÓN ROMERO DE TORRES

Hay, evidentemente, una cuestión Romero de Torres, como hay una cuestión Zuloaga.

La diferencia estriba en que á Zuloaga se le discute el fondo de sus cuadros: —Es así España como el formidable pintor de los “Toreros de pueblo” la representa: trágica, triste, hosca, negra?

A Julio Romero de Torres, en cambio, se le discuten la técnica, los procedimientos. Si se habla del contenido literario de sus obras es porque se da gratuitamente por supuesto que en el asunto busca lo que en la forma y en el oficio hallar no sabe.

Entretanto, el pintor de “La copla” trabaja y consigue hace dos exposiciones con su “Venus gitana” la primera medalla, y se desata un motín de artistas en la explanada del palacete de Filipinas al saberse que en otro certamen un Jurado absurdo carece de ojos para ver ese cuadro estupendo que se titulara “El retablo del amor”, y ahora las saletas donde penden sus cuadros no están nunca sino abarrotadas de extasiados contempladores, y rectifican los críticos que oponían reparos y aun los que siguen hablando de la patina del color y de la sencillez prerrafaelista de su manera escriben, re-

fríndose á uno de los cuadros que á la actual Exposición ha traído: “El último de estos lienzos es de una melancolía tan grande, tan honda, sincera é ingenua, que yo no recuerdo en nuestra pintura contemporánea que se haya hecho un pequeño poema de alma infantil tan hermoso como éste; en nuestro arte sólo podemos compararlo á Mariana de Galdós.”

“Me dicen que este cuadro ha sido adquirido. Y ahora habla el hombre que sólo se acuerda que tiene corazón: yo... lo hubiera robado el primer día que lo vi, si no hubiese sido un ciudadano pacífico; á tener dinero, lo compro, con el egoísmo de guardarlo para que ojos vulgares no le hubieran profanado con sus miradas estúpidas...”

Pero conviene recoger y dilucidar de una vez para siempre el reparo único que se ha opuesto hasta la saciedad al primero, sin disputa, de nuestros pintores contemporáneos.

Se ha repetido que es un arcaizante, que usa los procedimientos antiguos, prerrafaelistas ó poco menos.

Y después se han hecho fáciles resúmenes de escuelas posteriores á cuyo conjunto se ha aplicado la teoría del progreso indefinido, tan falso en historia del arte como en historia social ó política.

Exactísimo que á partir de los primeros años de la Era Cristiana hasta mediados del siglo XV el camino del arte pictórico fué una ascensión trabajosa, pero desde entonces, desde que florecieron en Flandes los dos hermanos Van Eyck y el apasionado Rogerio Van der Weyden, y el espiritual Hans Memling; desde que en Italia Fra Angélico de Fiesole expresaba con la línea y el color las inefables visiones de su espíritu estático, al mismo tiempo que Ghirlandajo y Mantegna hacían prodigios de realismo, desde esa época gloriosa han surgido escuelas nuevas, con orientaciones distintas sin duda, con nombres como los de Vinci, Miguel Angel, Rafael, Tiziano, Verone-

se, Zurbarán, Murillo, Velázquez, Rembrandt, Rubens, Van Diek, etc., etc.; mas sostener que cada una de esas escuelas implica un avance sobre las anteriores, un perfeccionamiento de ellas, sería tan absurdo como afirmar, por ejemplo, que el estilo barroco en arquitectura es superior á los estilos griego, ó al románico, ó al gótico, porque es posterior meramente, y trajo formas nuevas y abrió orientes desconocidos.

Y hemos dado de barato, que efectivamente la técnica de Romero de Torres coincide con la de los... artistas balbucientes cuyos nombres, patrias y labor se guardan muy bien de especificar los censores. Asumo de prueba no hemos leído más que una, reiterada con palabras y desarrollo diferente; la del color ó mejor de la tonalidad dominante en los lienzos del ilustre cordobés. En verdad que nos ha maravillado siempre el aplomo con que se ha tergiversado en este punto hasta afirmar que el colorido estrepitoso constituye la archiperfección y la ultramodernidad del bello arte de la pintura. Precisamente la luminosidad, los colores vivos y rientes constituían más del 60 por 100 del encanto de las tablas de los primitivos.

El colorismo, la fuerza expresiva del color, la luz que alumbra el ambiente que envuelve y modifica las imágenes, es casi el a, b, c del arte pictórico. Orgías de colores vivos: rojos, azules y oro hallamos en los primeros pasos titubeantes de la pintura de todos los países. En cambio, en obras maestras de pintores inmemorablemente cumbres, en la Jonada, de Vinci, y en los retratos del Greco, y en los bufones y enanos de Velázquez, ¿quién señalará esas decantadas borcheras de luz?

Y hemos insensiblemente llegado al punto y ocasión de señalar los padres espirituales, los inmediatos ascendientes artísticos de Julio Romero: los colosales artistas de nuestra incomparable escuela del siglo XVII.

La técnica y los procedimientos de esa egregia escuela española son los de Romero de Torres, que ha añadido los ideales é inquietudes de los días espirituales tumultuosos que vivimos. Mas aplacemos para mañana el apasionante tema de la pintura literaria y del literatismo del autor de “Andalucía”.

RAFAEL ROTLLAN

DE MARRUECOS

SERVICIO TELEGRAFICO

Descalabro francés.

Cerca de Alcazarquivir, atacaron los moros á una columna francesa que, con grandes pérdidas, tuvo que hacer un repliegue de diez kilómetros.

La Artillería francesa hizo numerosos disparos contra los aduanas del campo, incendiando la mayoría de ellos.

Barcos con averías.

Hoy embarrancaron en la entrada de esta dársena el vapor Gibel Tarik y los faluchos Juanita y Tres Hermanos, de la matrícula de Cádiz.

Todas las embarcaciones sufrieron grandes averías, resultando además herido un marinero de la tripulación de uno de los faluchos.

EL GENERAL AZCARRAGA

La enfermedad que viene aquejando al presidente del Senado, capitán general D. Marcelo de Azcárraga, sufrió ayer tarde un retroceso, que hace temer por la vida del enfermo.

SIETE BUQUES PERDIDOS

MAS DE 10.000 PRISIONEROS

Los austro-alemanes rompen la primera línea rusa

UN JEFE AVIADOR FRANCÉS, ES HECHO PRISIONERO

Italianos y austriacos, luchan en la frontera.

Los comunicados franceses dan cuenta de que continúa con éxito la ofensiva en Saint Nazaire, de que han tomado varias trincheras á los germanos, y que en dirección de Bouchez han ocupado un fortín alemán, habiéndoles hecho 400 prisioneros y material de guerra.

En un ataque de los aviones franceses los germanos obligaron á aterrizar al aeroplano jefe é hicieron prisionero al jefe de la escuadrilla.

Los italianos bombardearon las obras fronterizas austriacas.

En el valle de Cordovice fueron aniquiladas dos compañías italianas.

Los italianos anuncian su avance por la frontera y la toma de Grado.

También dan cuenta de que sus dirigibles bombardearon la línea de Trieste, causando destrozos.

Los alemanes han enviado 20.000 hombres al Trentino.

En la región de Przemysl siguen avanzando los austro-alemanes.

Al Este de Radymno los austriacos se apoderaron de Nismowice é hicieron 2.000 prisioneros rusos.

EN EL FRENTE DE ITALIA

DOS COMPAÑIAS ITALIANAS, ANIQUILADAS

SERVICIO TELEGRAFICO

POLA 28 (2 t.)

Teatro Sudeste de operaciones.—En el Tiro, la Artillería enemiga ha bombardeado nuestras obras fronterizas con la artillería de grueso calibre.

Cerca de Caprieve, en el valle de Cordovice, dos compañías italianas fueron aniquiladas por nuestras ametralladoras.

En varios puntos de la frontera rechazamos algunas divisiones enemigas que habían avanzado hasta nuestras trincheras.

Combates en la frontera austro-italiana.

ROMA 28.

En la frontera del Tiro y el Trentino continúa la lucha.

Nuestra Artillería ha batido las fortificaciones enemigas de Tonalo y Assiago.

Al Norte ocupamos la llanura que se extiende fuera de la frontera delante de las bocas de Chisse en las montañas entre el Idro y Garda.

Las personalidades notables de Tezzo, Valsugane y demás ciudades ocupadas se han presentado á nuestras autoridades asegurando la adhesión de esas poblaciones.

En la frontera de Carnia avanzan los Cazadores alpinos, haciendo prisioneros.

En la frontera de Fauti hemos ocupado Grado, recibiendo la población con grandes festejos.

En la noche del 26 al 27 los dirigibles italianos lanzaron bombas sobre la línea de Trieste y Nabresina, causando destrozos.

20.000 alemanes al Trentino.

BELLEGAARDE 28.

Noticias recientemente llegadas dicen que el Gran Cuartel general alemán ha enviado tropas á la frontera austro-italiana para batir con los austriacos á los Ejércitos del Rey Victor Manuel.

A este efecto un Cuerpo de Ejército alemán de 20.000 hombres ha sido enviado al Trentino.

UN DESTROYER ITALIANO, A PIQUE

ROMA 28.

El día 24 el destructor S-80 y el destructor Scharfschutz, al acercarse al canal de Portocorsine, fueron gravemente averiados por las baterías italianas de tierra.

EN EL FRENTE DE RUSIA

OTROS 4.000 MOSCOVITAS PRISIONEROS

Los austro-alemanes rompen la primera línea rusa

UN JEFE AVIADOR FRANCÉS, ES HECHO PRISIONERO

Italianos y austriacos, luchan en la frontera.

Al Sudeste de Przemysl entraron los austro-alemanes en la defensa principal de los rusos, á los que cogieron otros 2.000 prisioneros.

Y ambas fuerzas aliadas rompieron la primera línea rusa entre Drahobycz y Strij, obligando á los moscovitas á retroceder.

Según el parte ruso, éstos progresaron al Suroeste de Mowrawiewo á Chawly.

En la orilla izquierda del Vístula mataron á bayonetas á 60 austro-alemanes.

Un submarino británico torpedó á dos buques mercantes y á un transporte turco, y un submarino alemán echó á pique á un vapor inglés.

Ha encallado el trasatlántico francés Champagne.

El vapor Ely chocó con una mina y voló.

A consecuencia de la explosión de sus calderas, ha volado el crucero auxiliar inglés Princess Irenez.

En París corrieron rumores de haber muerto el Rey de Grecia.

EN EL FRENTE DE RUSIA

OTROS 4.000 MOSCOVITAS PRISIONEROS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

POLA 28 (2 t.)

COMUNICADO OFICIAL.—Teatro Nordeste de operaciones: En la región de Przemysl, después de tenaces combates, siguen avanzando las tropas austro-húngaras.

Al Este de Radymno, nuestro sexto Cuerpo de Ejército se apoderó de Nismowice, que estaba muy bien defendido por los rusos, y asaltaron la altura de Forodysko. Hemos hecho 2.000 prisioneros más y capturamos seis cañones.

Al Sudeste de Przemysl lograron las tropas austro-alemanas entrar en la defensa principal de los rusos, rechazándoles, haciendo 2.000 prisioneros y capturando once ametralladoras. Los combates continúan.

Al mismo tiempo, nuestras tropas y las alemanas del Ejército de Lisingen han logrado romper después de tenaces combates la primera línea rusa que está muy fortificada entre el Sudeste de Drahobycz y las cercanías de Strij, obligando á los rusos á retroceder. El ataque continúa.

En la línea del Pruth y la Polonia rusa la situación no ha cambiado.

SERVICIO TELEGRAFICO

Continúa la lucha á orillas del San

PETROGRADO 28.

COMUNICADO OFICIAL.—En la región de Chawly luchamos con éxito los días 25 y 26.

Nuestras tropas progresaron al Suroeste de la línea de Mowrawiewo á Chawly, así como sobre el Dubissa inferior, rechazando una ofensiva enemiga al Este de Rossieny.

Capturamos varios centenares de prisioneros, automóviles y otros trofeos.

Un núcleo enemigo durante la noche del 26 bombardeó con Artillería pesada la región de Ossowec é intentó al Este de Jedwabno infructuosas ofensivas, auxiliadas por los gases asfixiantes.

En varios sectores del frente de Narew continúan reñidos el cañoneo y la fusilería.

En la orilla izquierda del Vístula, sobre el Bzura, nuestros cazadores mataron á bayonetas á unos 60 enemigos, en una escaramuza con varias avanzadas alemanas.

Los que no fenecieron quedaron prisioneros.

En dirección de Opatoff, el enemigo, con fuerzas considerables, fracasó en sus ataques.

En Galitzia, el 25 y la noche del 26, el enemigo pronunció ataques en masa contra nuestro frente, entre el Vístula superior y la orilla izquierda del San, pero fué en todas partes rechazado, sufriendo grandes bajas.

ese frente, desde la gran marisma hasta Dolina. Durante ese día y el siguiente, el enemigo, que sufrió grandes bajas, no tuvo ningún éxito.

Los elementos adversos que hundieron la línea entre nuestros puntos de apoyo, cerca de Stryj, han sido destruidos por nosotros.

Durante un contraataque hicimos numerosos prisioneros, cuyo número no ha sido todavía determinado.

SERVICIO RADIOGRAFICO

Otros 12.120 rusos prisioneros.

NORDDEICH 28 (11,20 n.) En el frente oriental, en ambos lados de la carretera de Rossienie a Eiragola, los alemanes en un ataque hicieron 3.120 prisioneros.

En el Sudeste del frente oriental, en la región al Nordeste de Przemysl, en ambas orillas del Wisznia, siguen avanzando satisfactoriamente los austro-alemanes. A las listas de prisiones publicadas el 25 de Mayo hay que añadir unos 9.000 prisioneros, 25 cañones y 20 ametralladoras.

EN EL MAR

SERVICIO TELEGRAFICO

Tres buques turcos torpedeados.

LONDRES 28. (Oficial.) El submarino británico E-11 hundió en el mar de Mármara a un navío enemigo cargado de municiones y torpedeo cerca de Rodosto a otro cargado de víveres, que sufrió averías, teniendo que encallar a la entrada del puerto.

El submarino continuó su viaje, llegando al puerto de Constantinopla, en el que entró, lanzando un torpedo contra un transporte ruso, oyéndose desde el submarino la explosión del torpedo.

El "Pantelleimon" no se fué a pique.

PARIS 28. El Almirantazgo ruso, según dice un comunicado dado por el Ministerio de Marina francés, ha desmentido la información oficial turca por lo que respecta a la pérdida del acorazado Pantelleimon, echado a pique por un submarino ruso.

El Almirantazgo ruso afirma que ningún buque ruso del mar Negro ha sido hundido, ni averiado siquiera. Vapor inglés hundido.

LONDRES 28. En aguas de las islas Scillies, en Pezanzos, y cuando navegaba con rumbo a Oporto, el vapor inglés Cadeby fué dividido por un submarino alemán, que la disparó varios torpedos.

El Cadeby recibió tan grandes averías que se hundió en pocos momentos. No obstante, la tripulación tuvo tiempo de salvarse.

Trasatlántico francés encallado. NANTES 28. Frente a Saint-Nazaire ha encallado el trasatlántico francés Champagne, que ha resultado con grandes destrozos en su casco.

Llevaba a bordo 900 pasajeros, que fueron transportados. Pérdida de un vapor danés.

ESTOKOLMO 28. El vapor danés Ely, navegando por aguas de Solderhamm, chocó contra una mina submarina, que al explotar voló el buque.

La tripulación salvóse. La tripulación del "Majestic" LONDRES 28. La tripulación del acorazado inglés Majestic, casi en su totalidad, se ha salvado.

Así lo comunica una parte oficial del Almirantazgo. Un crucero auxiliar, volado. LONDRES 28.

En el puerto de Sheerness voló esta mañana el crucero auxiliar Princess Irene, a consecuencia de una explosión de sus calderas.

No se tienen noticias hasta ahora más que de un superviviente. EN EL FRENT DE FRANCIA

CONTRAATAQUES EN ANGRES

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 28. Comunicado oficial de las tres de la tarde: "Los contraataques del enemigo contra las posiciones que conquistamos cerca de Angres han continuado toda la noche y han sido todos rechazados."

En Ablain-Saint Nazaire nuestras tropas han proseguido su ofensiva con éxito. Dueros del cementerio, se han apoderado, anochecido, de una manzana de casas y del presbiterio que los alemanes habían fuertemente organizado.

Después han tomado por asalto varias trincheras en el camino hueco que va desde Ablain al molino de Malon, que se halla al Sureste de Ablain.

A pesar de un violento contraataque de noche, nuestras tropas han conservado todo el terreno conquistado, causando al enemigo bajas considerables.

Al amanecer se han dirigido hacia el Este y han tomado en la dirección de Souchez un grueso fortín alemán, llamado fortín de los Cuatro Boqueteaux.

La lucha fué muy viva, y los alemanes sufrieron gruesas pérdidas. El número de prisioneros hechos ayer pasa con mucho de 400, entre los que figuran siete oficiales.

Además tomamos una docena de ametralladoras y esta mañana, en la toma del fortín, hemos hecho nuevos prisioneros, de los que no se conoce todavía el número, y hemos tomado nuevo material.

El bombardeo señalado ayer de Ecurio y de Rolloncourt por los alemanes ha continuado toda la noche, pero no hubo ataque de Infantería.

En las orillas del bosque de Le Pretre hemos pronunciado ayer tarde un ataque que ha ganado terreno, haciendo unos 60 prisioneros con varios oficiales. Nada nuevo en el resto del frente."

Dos aviones franceses derrumbados.

NORDDEICH 28 (11,20 n.) Ayer 18 aviadores franceses atacaron la población indefensa de Ludwigshafen. Con sus bombas mataron é hirieron a varias personas, causando pocos daños materiales.

Al Este de Neustadt, el aeroplano blindado en jefe de la escuadrilla francesa fué obligado á aterrizar, siendo hecho prisionero Mojar, comandante de la escuadrilla aérea de Nancy.

En una lucha aérea cerca de Epinal, los aviadores alemanes derrumbaron un avión francés é incendiaron los cuarteles de Geradimer.

1.464 prisioneros franceses.

NORDDEICH 28 (11,20 n.) El Gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que de los Cuerpos de Ejército franceses empleados en los intentos de romper el frente alemán al Nordeste de la altura de Lorette, 14 oficiales y 1.450 soldados han sido hechos prisioneros desde el 9 de Mayo.

También cayeron 6 ametralladoras en poder de los alemanes. EN EL FRENT DE TURQUIA

LA OFENSIVA OTOMANA EN KARADERBENT

PETROGRADO 28. Continuamos bombardeando el litoral. En la región del desfiladero de Karaderbent nuestras tropas rechazaron una tentativa turca de pasar á la ofensiva.

Durante un combate unos 200 cosacos cargaron contra los turcos, aniquilando á sabazos á dos compañías. Sin novedad en los demás frentes.

Las bajas turcas.

EL CAIRO 28. El general Bilwood comunica que durante el armisticio concedido á los turcos para que pudiesen inhumar sus muertos pudo comprobarse que el número de éstos excedía en mucho á la cifra de 3.000, señalada en informaciones anteriores.

Dos áreas enfrente á uno de nuestros sectores donde el enemigo había sido severamente castigado y no hablamos comunicado sus bajas, se hallaba totalmente cubiertas de muertos.

En una extensión de 80 á 100 metros yacían 400 cadáveres. El día 25 de Mayo una trinchera avanzada frente a la brigada del general Cox fué atacada y ocupada por nuestras tropas.

SUETTOS Y NOTICIAS

De un conde húngaro al Rey de Italia.

BUDAPEST 28 (2 t.) Según el Pester Lloyd, el conde privado, conde Joseph Zichy, ha devuelto al Rey Víctor Manuel la gran Orden de la Corona con una carta en la que decía que pasará con gusto inmensos bienes para la nación italiana, y que veía ahora, con el corazón partido, que la mayor parte del pueblo italiano, engañado por falsas promesas, se había juntado con sus enemigos y le había declarado la guerra á su Patria, lo que constará en la Historia en páginas deshonrosas.

Gratitud á España.

POLA 28 (2 t.) Se ha recibido con mucha satisfacción y alegría la noticia de que España, que está unida hace siglos por cordiales relaciones con la Monarquía de Hapsburgo, se ha encargado de la protección de los intereses y súbditos austro-húngaros en Italia.

Lord Fisher, sustituido.

LONDRES 28. El almirante sir Henry Jackson ha sustituido á lord Fisher en el cargo de primer lord del Almirantazgo.

¿Ha muerto el Rey Constantino?

PARIS 28. Durante todo el día ha circulado por París un rumor que ha impresionado hondamente. Decláse que la enfermedad que aqueja al Rey Constantino de Grecia había tenido un fatal desenlace.

La noticia no ha tenido hasta ahora confirmación oficial. CONTRA LA EXPORTACION DE PIENSOS

UNA REUNION

CONVOCADOS POR D. FELICIANO DE MIGUEL, como presidente de la Sociedad de Dueños de Coches de plaza; los representantes de las Sociedades de Coches de lujo, Anónima de Omnibus de Madrid, Carros de transporte y Gremio de Vaqueros, han celebrado una reunión para tratar del perjuicio que les irroga la Real orden dictada por el Ministerio de Hacienda autorizando la exportación de cebada y toda clase de forrajes. También se ocuparon del enorme perjuicio que les irroga la exportación del ganado caballar y vacuno, habiendo tomado el acuerdo de acudir al señor ministro de Hacienda, pidiéndole la absoluta prohibición de la exportación de dichos y enmendado á esta petición se han adherido innumerables industriales simpatizantes de las principales poblaciones de España.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

VIERNES 28.—(VARIAS HORAS.)

SEGUN radiograma del capitán del trasatlántico "P. de Sotomayor", ayer, á las ocho de la mañana, cortaba dicho buque el Ecuador.

EN Linares se ha celebrado una reunión, con asistencia de los concejales, diputados y entidades locales, acordando solicitar del Gobierno la concesión del crédito extraordinario pedido para la mina "Arrayanes", á fin de evitar el paro forzoso á numerosos obreros.

EN Barcelona, dos niños de doce y trece años de edad han dado muestras de una probidad digna de todo elogio, devolviendo un sobre contenido en brillantes y diamantes por valor de 40.000 pesetas, que encontraron en la calle, y negándose á recibir la más pequeña gratificación, que les fué ofrecida por la persona que perdiera las piedras.

CON rumbo á la Habana ha salido ayer del puerto de Veracruz, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica "Manuel Calvo".

EN Cádiz se han hecho, con éxito completo, pruebas de lanzamiento de torpedos automáticos con 20 kilos de carga sobre blancos fondeados.

DIJEN desde Valencia, que el ministro de la Guerra visitó esta mañana el Hospital Militar, dando una peseta á cada enfermo.

Luego se trasladó al Graó, donde visitó las obras del puerto, siendo después observado con un almuerzo por los senadores y diputados por Valencia.

HA causado general sentimiento en Cádiz la noticia del traslado del gobernador civil Sr. Fernández Jiménez, de dicha provincia á la de Avila.

EN la Carraca (Cádiz), ha fondeado un vapor inglés que, con cargamento de carbón, se dirige á la isla Verde.

PROTESTAS CONTRA LERROUX

PAMPLONA 28. Han producido general indignación en toda Navarra las declaraciones intervencionistas hechas en Tenerife por Lerroux. Unánimemente protesta la Prensa local de este criterio, defendiendo con energía la neutralidad de España.

El "Consentimiento Navarro" dice: "Convencidos que vivamos apercibidos, y cuando se noten los primeros síntomas de ataque á la neutralidad española, debe surgir un grito unánime pidiendo que España siga neutral, so pena de barrer, á impulso de la energía nacional, cuanto se oponga á la paz."

Añade que no se debe consentir que nos arrestran á la hecatombe europea, no arrestrándose si, para impedirlo fuera precisa, una cruzada que evoque las tropas del pueblo navarro.

Concluye diciendo que cuantos sacrificios sean precisos para impedir que revolucionarios nos lleven al desastre europeo, serán menores que el vernos unidos al carro de guerra como beligerantes.

El "Diario de Navarra", independiente, da una energética voz de alarma al pueblo navarro. Se trata de constituir Juntas provinciales, regionales y locales en toda la región vasco-navarra para defender á todo trance la neutralidad.

El asunto constituye el tema de todas las conversaciones. EL GENERAL ECHAGÜE EN VALENCIA

SALEDA DEL MINISTRO. VALENCIA 28. El ministro de la Guerra ha continuado todo el día recibiendo muestras de cariño y afecto.

Ha sido obsequiado con un banquete por los senadores y diputados de Valencia y la provincia. En el correo ha marchado para Madrid, siendo la despedida entusiasta, pues la multitud y todas las autoridades prorrumperon en aplausos al partir el tren.

La Banda Municipal tocó la Marcha Real, y las vivas á Euzkape, que iba asomado á una ventanilla del coche, eran ensordecedoras. DE BARCELONA

LA MANCOMUNIDAD CATALANA

BARCELONA 28. La Mancomunidad celebró esta mañana su quinta sesión.

El Sr. Miró hizo uso de la palabra, expresando su criterio opuesto á que los diputados coeren, por asistir á las sesiones, 60 pesetas diarias en concepto de dietas. Censuró al presidente de la Mancomunidad como diputado y como consejero, promoviendo con este motivo un ruidoso debate, en el que intervinieron varios diputados.

Fué aprobado el dictamen del Consejo, así como una moción encausada á interés del Gobierno la terminación de las obras de la línea del ferrocarril de Camaragá á Lérida, y la explotación del de Balaguer á la frontera.

Dióse cuenta de la proposición del Sr. Miró pidiendo la reforma del Reglamento de la Mancomunidad, en el sentido de que la renovación del Consejo y de la Mesa tenga lugar cada dos años y no cada cuatro.

Defendió la proposición el Sr. Miró, que fué contestado por el diputado liberal señor Solís, presidente de la Comisión, que ha de dar dictamen sobre la proposición.

A la una y media suspendióse la sesión, para continuarla por la tarde.

Antes de comenzar la sesión de la tarde, de la Mancomunidad, los señores y señoras de la Diputación, se hallaban congregados en el Ayuntamiento, con motivo de las sesiones celebradas acerca de que el Consejo permanente de la Mancomunidad dimitiría, visto el apasionado debate de la mañana sobre la proposición de los radicales, pidiendo la reforma de los estatutos, en el sentido de que el Consejo y la presidencia de la

Mancomunidad, en vez de cuatro años sea elegido cada dos, después de la renovación biennial de las Diputaciones.

La noticia de la dimisión del Consejo resultó falsa, pero fué inventada y propagada por los republicanos.

En la sesión de la tarde continuó la discusión del dictamen de la Comisión, que decía que el Consejo permanente estudiase el asunto, y que en la Asamblea de Noviembre se señalara los procedimientos legales que en cualquier sentido.

La discusión en estos momentos fué acaloradísima, descubriéndose fácilmente que el fondo del debate planteado obedecía á odios y ambiciones entre republicanos, especialmente de un diputado provincial, lo cual provocó que algunos elementos de las derechas liberales de las dinastías, conformes con el espíritu de la reforma de los estatutos, votaran á favor del dictamen, quedando anulada para Noviembre la reforma de los estatutos, rechazándola ahora que ardorosas pasiones ahogan la seriedad de los asambleistas.

Otra vez los republicanos han perdido la batalla.

NOTAS MUSICALES

ORQUESTA FILARMONICA. El programa del concierto de anoche era contundente y suculento. Es difícil hallar otro programa con él en interés.

El gran César Franck ocupó puesto de honor con su poema "El pastor maldito", que en una audición apenas deja tiempo para apreciar en muy débiles líneas toda su compleja perspectiva.

Después de oír de nuevo, acaso modificáramos nuestro juicio; ahora nos parece una producción concienzuda, profunda y emotiva, como todas sus gemelas. Pero encontramos asaz diluida esa profundidad; esto es: poca condensación de la austereidad, poca concepción de la grandeza constructiva y externa.

Además, en los momentos diferenciales de la balada de Bürger, en que se inspira, aparecen tratados, á veces con ausencia de particularidad de delirio, de suerte que si la marcha á la caeñera ofrécese musicalmente briosa, sobria y expresiva, los episodios de las dos jaurías se esfuman, en una lamentable vaguedad filarmónica, que interrumpe la elegancia descriptiva, propia de todo poema, un tanto reaparecida, en cambio, al final del mismo.

De todas suertes, esta impresión, quizá aventurada, mueve sobre terreno resbaladizo: nos remitimos de nuevo para la segunda audición, dejando consignado, no obstante, que la Filarmónica dijo perfectamente toda la obra.

Después, Beethoven... manantial perenne é inagotable de poesía, de las emociones dulces, de los arrobos sosegados... Su octava sinfonía, que todos hemos oído por docenas de veces, siempre parece nueva, sin embargo. No se agosta, no se petrifica, no se arcaiza.

Ayer, el público dió muestras de agrado vivísimo. Aplaudió con frenesí los cuatro tiempos, y obligó á bisar el segundo. Bien es verdad que la orquesta realizó primeros, arrastrando á la fragante y lozana sinfonía todos sus matices y encantos, que no son pocos. Pérez Casas la dirigió con una corrección exquisita, y á través de su aparente glacialidad, supo comunicar transportes de pasión en los períodos fletados. Magnífico.

Finalmente, Rimsky-Korsakoff. Su selenizado es una suite plérida de color, superabundante de exotismo é inspiración. Una masa pintoresca, caliginosa, casi calenturienta, recorre, errabunda, las líneas del pentagrama, poblándola de frases que sugestionan por lo peregrino de su tema y su ritmo. Nada hemos de decir de los dos primeros tiempos, que ya conocíamos y que en realidad encierran la esencia temática de toda la suite.

El tercero es también rico en motivos, por regla general con sabor oriental muy marcado, pero deesa cuanto á fuerza de instrumentación.

En cambio, el cuarto da cima y sobrepaja á los anteriores: constituye una especie de recapitulación postera, en que se entrelazan y eslabonan todos los motivos de los tres anteriores en forma de complejidad muy aporosa, pero trasfónica, y amonanzado los solos á diestro y siniestro, lo que hace de esta página un laberinto difusosísimo.

Pérez Casas salió triunfalmente del obstáculo. Todos los solistas rivalizaron en maestría, y el conjunto resultó soberbio y deprimido. Las ovaciones resultaron, asimismo, estrepitosas, tanto como merecidas.—C. S.

LOS DONATIVOS DEL BANCO

LAS REINAS LOS DISTRIBUYEN

Las 25.000 pesetas que el Consejo del Banco de España entregó á cada una de las dos Reinas, Doña Victoria y Doña Cristina, cuando hace unos días visitaron aquel establecimiento, las han distribuido las augustas señoras en la siguiente forma:

La Reina Doña Victoria ha enviado á la Junta de Señoras, por ella presidida, para arbitrar recursos á los heridos y familias de los muertos en campaña, 6.000 pesetas; á las Escuelas de los Padres Salesianos, 2.000; Asilo de San Rafael, 2.000; Asamblea Suprema de la Cruz Roja, 3.000; Ropero de Caridad de Santa Victoria, 1.000; Escuela Católica del Niño Jesús de Praga, 1.000; Conferencias de San Vicente de Paúl (hombres), 1.000; Conferencias de San Vicente de Paúl (mujeres), 1.000; Real Dis-anario Antituberculoso Victoria Eugenia, 5.000; y al Asilo de niñas (volitas) del Patronato Real, dirigido por las Hermanas Oblatas, 5.000.—Total, 25.000 pesetas.

La Reina Doña Cristina, á su vez, ha entregado á la Junta de Señoras, presidida por S. Majestad la Reina, para arbitrar recursos á los heridos y familias de los muertos en campaña, 5.000 pesetas; á los pobres de la parroquia de Santa María, en recuerdo de Su Alteza Real la Serenísima Infanta Doña María Teresa (o. s. g. h.), 4.000; Conferencias de San Vicente de Paúl (hombres), 2.000; Conferencias de San Vicente de Paúl (mujeres), 2.000; Bazar del Obrero, 1.000; Asilo de mendicantes de Santa Cristina, 1.000; Sociedad Protectora de los niños, 1.000; Primer Consolatorio de Niños de pecho, en Madrid, 1.000; Patronato de enfermos, 1.000; Asilo de la Paloma, 1.000; Asilo de ciegos, 2.000; Junta Provincial de Protección á la Infancia, 1.000; Asociación protectora de Artesanos Jóvenes, 1.000; y al Instituto central de Terapéutica operatoria, 1.000.—Total, 25.000 pesetas.

EL CRIMEN DE DOÑA PETRONILA

HUESCA 28. Después de un brillante informe del presidente, Sr. Payuela, el Jurado dió veredicto en la causa del crimen de Doña Petronila, condenando á Francisca San-

tolaria á cadena perpetua y absolviendo á Francisco Moliner, Segunda Playan, Josefa Gracia, Pascual Bazol y Miguel Otin, que fueron puestos en libertad.

Enorme gentío, que esperaba á la puerta de la Audiencia, saludó á los absueltos é hizo pequeñas demostraciones contra Francisco Moliner.

INFORMACION MILITAR

Destinos en Infantería. Coronales: D. Luis Fernández España, al regimiento de Granada; D. Antonio Sanllo, á la zona de Teruel; D. Francisco Alvarez Riva, á la de Manresa; D. J. o. Mera, á la de Palencia, y D. Luciano Atms, á la de Burgos.

Comandantes D. Jaime Vidal, ayudante de campo del general de brigada D. José Sancllo, segundo jefe del Gobierno militar de Menorca; comandante D. Alfredo López García, á las fuerzas de policía indígena de Ceuta; capitán D. Miguel Moreno, á la Subinspección de tropas y asuntos indígenas de Ceuta, y D. Eleuterio Peña, á las fuerzas de policía indígena de Ceuta; primeros tenientes D. Cayetano Vázquez, D. Fernando Pareja, D. Eusebio Verda y D. Eduardo Morales, á las fuerzas de policía indígena de Ceuta, y D. Juan Alvarez de Sotomayor, á la Subinspección de tropas y asuntos indígenas de Ceuta.

Segundo teniente D. Eugenio Calveo, á las fuerzas de policía indígena de Ceuta. Cruces. Se concede la cruz de primera clase del Mérito Militar, Blanca, con pasador del profesorado, al capitán de Caballería D. Victoriano Ruiz.

Matrimonio. Se concede Real licencia para contraerlo al capitán de Infantería D. Fernando Alvarado Maldonado.

Retiros. Se concede retiro para esta corte al coronel de Infantería D. Antonio Conrado Contesti; para Sevilla al profesor primero de Eucatística D. Manuel Cambil Martín, y para Orense al capitán de Carabineros don Antonio Fernández Amor.

La Capitanía general de Madrid. El Infante don Carlos, como general de división más antiguo, se ha hecho cargo interinamente de la Capitanía general de Madrid, hasta que tome posesión el electo, Sr. Orozco, que desempeña igual cargo en Sevilla.

Ultima hora

SERVICIO TELEGRAFICO. Violento bombardeo de las líneas francesas. PARIS 28. COMUNICADO DE LAS ONCE DE LA NOCHE. Las tropas británicas han realizado progresos en dirección de La Bassée.

Cerca de Angres han continuado los contraataques enemigos y se han precipitado con violencia creciente. Todos han fracasado; durante el día se han producido cinco ó seis, con los dos de anoche, siete en menos de veinticuatro horas.

Nuestra Artillería y nuestra Infantería han impedido todo progreso á los asaltantes, manteniéndolos íntegramente en nuestras posiciones, á pesar de un continuo bombardeo de una intensidad extrema.

En el Norte de Eourie, en la región particularmente difícil del laberinto, hemos progresado un centenar de metros.

En todo el frente de Angres á Arras la lucha de Artillería ha sido especialmente violenta todo el día.

En los límites del bosque de Le Pretre nuestro último ataque nos ha permitido alcanzar en dos puntos la carretera de Fey-en-Haye á Norroy.

Hemos hecho 150 prisioneros, varios de ellos oficiales, y tomado una ametralladora.

En Alsacia, en el macizo de Schneppentrieth, hemos progresado varios centenares de metros.

SERVICIO RADIOGRAFICO. El cerco de Przemysl, se estrecha. POLDHU 28 (8,30 n.).

El último comunicado austriaco demuestra que los austro-alemanes están estrechando el cerco de Przemysl, que se ve seriamente amenazado.

Los últimos informes hacen ver que aumentan en intensidad los ataques contra la fortaleza, que es actualmente la llave de las posiciones rusas en la Galitzia.

En la región de Shavle.

POLDHU 28 (8,30 n.). Comunican oficialmente de Petrogrado que los rusos continúan alcanzando éxitos en las luchas en la región de Shavle, habiendo capturado varios cientos de prisioneros y algunos automóviles.

Un cambio, los alemanes atacaron Jedwabne.

En toda la línea del San fueron rechazados los ataques austro-alemanes.

Las víctimas del "Princess Irene".

POLDHU 28 (8,30 n.). Se teme que hayan perecido 200 personas en la catástrofe del Princess Irene, aparte de la tripulación, formada por 76 hombres.

Había á bordo obreros del astillero que estaban haciendo reparaciones.

Las construcciones navales.

BILBAO 28. La Cámara de Comercio ha elevado al ministro de Marina una exposición rogándole de las facilidades ofrecidas en una nota oficiosa á los Arsenal de aquí para la construcción de buques mercantes, pues perjudicaría á los astilleros particulares de Euskalduna y del Nervión y á los nuevos de Sestao.

La proposición la apoyan la Diputación, el Ayuntamiento, los navieros y otras entidades.

Otra víctima.

SANTANDER 28. Bajo el puente del pueblo de Riancho se ha encontrado el cadáver de José María Nier, que fué arrastrado por la riada de ayer.

Continúa trabajándose para dejar expeditas las líneas del ferrocarril de Bilbao. La lluvia entorpece los trabajos.

EL CORAZON DE JESUS

TU REINARÁS...

UNA CARTA DEL PAPA. Al R. P. Mateo Crawley Bovey, sacerdote de la Congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Amado hijo, salud y bendición apostólica.

Con gusto hemos leído tu carta y los escritos adjuntos, y por ellos hemos sabido que, hace ya varios años, propagas por todas partes, con diligencia y acierto, la Consagración de las familias al Santísimo Corazón de Jesús, pero en tal forma que, colocada su imagen en el lugar más digno de la casa, como en un trono, se vea á Nuestro Señor Jesucristo reina en los hogares de los católicos.

Es verdad que León XIII, nuestro predecesor, de feliz memoria, consagró ya todo el género humano al Divino Corazón; coincidiendo en su carta Encíclica sobre este objeto Annum Sacrum, pero, aun después de realizada esa Consagración general, no parece superflua esta Consagración de cada familia, antes bien, es del todo conforme con ella y muy conducente al intento santo del Pontífice, pues mucho más nos mueven las cosas propias á cada uno que las comunes. Pero no nos olvidemos de que los frutos de tus trabajos hayan sobrepujado las esperanzas, y te exhortamos á que perseveres con celo en la obra comenzada.

No hay nada más oportuno para estos tiempos que la obra que traes entre manos. Pervertir pública y privadamente aquel orden de costumbres que la Iglesia engendró y perfeccionó, y reducir la sociedad humana—borrando insensiblemente en ella toda huella de la sabiduría y la bondad cristianas—á las miserables instituciones del paganismo, esto es lo que hoy quieren, lo que tantos se esfuerzan por alcanzar, y ¡ojalá! sin resultado.

El blanco de las más recias acometidas de los malos es la sociedad doméstica; pues conteniendo ella los principios y como la semilla de la sociedad civil de los hombres, creen que conseguirán necesariamente la conversión, ó, mejor dicho, la corrupción que traman de la Comunidad humana, tan luego como vean corrompidas las instituciones domésticas.

Así, sancionando la ley del divorcio, arrancan de enjaño la estabilidad del matrimonio; obligando á la juventud á instruirse en la enseñanza oficial, las más de las veces antieralmente extraña á la Religión, destruyen, en cosa de tanta monta, el vigor de la patria potestad, y prediciendo el arte criminal de gozar los sensuales deleites y defraudar á la Naturaleza, agotan ínicamente hasta la fuente misma del humano linaje y manejan con imprimitimas costumbres la santidad del tálamo conyugal.

Con razón, pues, amado hijo, saliendo por los fueros de la sociedad humana, te empeñas, ante todo, en excitar y fomentar el espíritu cristiano dentro de la sociedad doméstica, introdu

CASA REAL

EL CARDENAL GUISASOLA

Ayer estuvo en Palacio a presentar sus respetos al Monarca, el eminentísimo señor Cardenal Guisasaola, Prímado de España, que había llegado de Valencia.

AUDIENCIAS

La señorita doña Emilia F. de Villavieco, presidenta honoraria de las señoras auxiliares de las damas catequistas, con una Comisión de las mismas, cumplimentó al Soberano, para darle cuenta de varios asuntos relacionados con dicha Asociación, y entre otros, de la función que, organizada por ésta, se celebrará en breve en el teatro Real.

También presentaron ayer sus respetos al Monarca el ex ministro Sr. Bergamín, que le dio las gracias por el indulto de los reos de Bengallón; el conde de Heredia Spicola, que expresó su reconocimiento por la concesión de la gran cruz de Carlos III; el general vizconde de Uzueta y otras personas.

La Reina Doña Victoria recibió al ex ministro Sr. Gimeño y a su esposa; a los marqueses de San Vicente, marquesa de Guevara y señora de San Escarín con su hija.

A primera hora de la tarde estuvo el Rey en el tiro de Pichón de la Casa de Campo.

Después marchó al polo de Puerta de Hierro, donde permaneció hasta anoche.

La Reina Doña Victoria pasó en automóvil por la carretera de El Prado; tomando luego el té con los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz.

LA SESION DE AYER

A las once de la mañana de ayer reunió en sesión el Consejo madrileño, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

Sin discusión, fueron aprobados los asuntos del despacho de oficio, entre los que figuraban los siguientes: Comunicación del Gobierno civil dejando sin efecto, en virtud de recurso, el acuerdo municipal por el que se ascendió a oficial de primera clase a D. Emilio Fernández Cano.

Moción de la Alcaldía-presidencia, proponiendo se solicite del Gobierno de S. M. que, con objeto de favorecer el aumento de dotaciones de agua al Canal de Isabel II, se formen los proyectos para aprovechamiento de los ríos Jarama y Sorba.

Moción de la Alcaldía-presidencia, dando cuenta al excelentísimo Ayuntamiento de las gestiones realizadas por la misma, a virtud de la autorización que le fué concedida en sesión municipal de 26 de Febrero último, y de los acuerdos adoptados en unión de los señores presidentes de las Diputaciones provinciales de Madrid y Valencia y señor alcalde de esta última ciudad, para la formación del proyecto de ferrocarril directo entre ambas capitales.

Moción de la Alcaldía-presidencia, proponiendo, de conformidad con la "Junta del Patronato de Monumentos", la reforma del artículo 14 de las víctimas de las guerras coloniales en el Parque del Oeste.

Acta de la subasta de construcción de nueva planta de un edificio destinado a escuela pública de niños, en el solar sito en la calle de las Tabernillas, núm. 6, y carrera de San Francisco, números 1 y 3.

ORDER DEL DIA

Como en las anteriores sesiones, fué puesto a discusión un dictamen proponiendo la renovación, por cinco años, de las licencias de las vaguerras establecidas en el interior de la población, por educar las que tienen en 15 de Abril de 1915.

El Sr. De Miguel pidió que el asunto quedara sobre la Mesa hasta tanto que la minoría republicana volviera a ocupar sus escaños ordinarios.

El Sr. Silvea censuró el proceder de los republicanos, que, so pretexto de moralidad, abandonan el Salón de Sesiones, y en cambio concurren a los palcos municipales del teatro Español y de la Plaza de Toros.

Estiró que el Concejo les ha granudado ya bastante cortesía y deferencia, pero que no puede demorarse por más tiempo la discusión de problemas que afectan hondamente a los intereses de Madrid.

En idéntico sentido expresó el Sr. Retorillo. Después de breves palabras del alcalde, se acordó que nuevamente quedara sobre la Mesa el dictamen.

PROPOSICIONES

Fueron, tomadas en consideración las siguientes: Una, del Sr. Sauperrio, interesando la colocación de aceras en las calles de Almansa y Juan Pantoja.

Otra, de los Sres. Valtor Hervás y Blanco Parrondo, para que se instalen semáforos en las varandas de los coches de punto.

Otra, del Sr. De Miguel, para que se coloque un semáforo y aceras en la calle denominada camino de la Dehesa de la Villa, que enlaza la de Bravo Murillo con la carretera de las Villas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Los Sres. Millán y De Miguel formularon ruegos relativos al buen funcionamiento de los tranvías del Norte de Madrid, contestándole el alcalde y el concejal delegado, señor Alvarez Aranz.

El Sr. García Cortés ocupó de la carencia de las substancias, y pidió que los comerciantes de aceite multen a los comerciantes de mala fe, que usan medidas y pesas falsas, con notorio perjuicio del consumidor.

El Sr. Bellido indicó que lo más práctico es hacer lo que él, como teniente de alcalde del distrito de Chamberí, en cuanto tiene una denuncia sobre irregularidades en peso ó medida de comerciantes, la traslada al Juzgado de guardia, para que castigue al que haya delinquido.

RESTAURANT PARISIANA

Almuerzos por cubiertos y a la carta.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo estuvo ayer mañana despatchando con S. M., dirigiéndose desde Palacio a la Presidencia, donde le esperaban los periodistas, con quienes el señor Dato habló unos momentos.

DE MARRUECOS

El jefe de gabinete dijo que los últimos telegramas recibidos de Marruecos no acusan la menor novedad.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLIN

Confirmó luego el presidente la noticia de haber salido de Berlín, de regreso a su país, el embajador de Italia cerca de la Corte alemana.

LOS OFRECIMIENTOS DEL GOBIERNO AL VATICANO

Los periodistas interrogaron al Sr. Dato sobre las noticias publicadas por los periódicos acerca de los ofrecimientos hechos a Su Santidad el Papa por el Gobierno en el caso de que Benedicto XV tuviese necesidad de salir del territorio de Roma a causa de la guerra.

Contestó el Sr. Dato que, en efecto, el Gobierno hace varios días, y de acuerdo con S. M. el Rey, había hecho indicaciones al Nuncio de Su Santidad de la gran satisfacción que para España significaría poder hospedar dignamente al Vicario de Cristo en la tierra si las circunstancias le aconsejasen la conveniencia de salir del Vaticano.

El Gobierno—siguió diciendo el Sr. Dato—indicó también al señor Nuncio el Real Monasterio de El Escorial como digno de alojar a Su Santidad durante el tiempo que estuviera ausente de Roma.

Y a nuevas preguntas de los periodistas, el presidente del Consejo dijo, por último, que el ofrecimiento no había sido ni aceptado ni rechazado, ya que por ahora nada hay que aconseje la salida de Roma de Su Santidad el Papa.

DE PORTUGAL

Oficialmente confirmó el Sr. Dato las noticias de haber dimitido sus cargos el Presidente de la República de Portugal, señor Arriaga y el presidente del Gobierno portugués.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Dijo el Sr. Dato que hoy sería sometida a la firma de S. M. la combinación de gobernadores que se venía anunciando.

TELEGRAMAS

El presidente del Consejo facilitó a la Prensa un telegrama que había recibido de la Cámara de Diputados de Barcelona en demanda de que sean resueltas favorablemente las peticiones que formuló en beneficio de la viticultura, y de otro que le dirigió el alcalde de Baracaldo solicitando del Gobierno sea denegada la libre admisión de la hojalata, que piden los conserveros, pues esto produciría enormes perjuicios a la industria de Baracaldo.

Los armadores de buques pesqueros de Gijón telegrafiaban también al Sr. Dato pidiéndole que solicite del Gobierno británico la autorización para importar algunos productos necesarios a la industria pesquera, tales como cables de acero y otros.

Otro telegrama tenía el Sr. Dato de la Cámara de Comercio de Tarragona pidiendo la exención del pago de derecho arancelario para el bacalao.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

Estuvo a visitar al ministro de la Gobernación una Comisión de estudiantes para pedirle autorización a los estudiantes para postular con orgullo, como otros años lo hacían, en la Fiesta de la Flor.

El Sr. Sánchez Guerra les manifestó que no podía autorizarlos, por corresponder al Comité antituberculoso decidir quienes han de postular en dicha fiesta, y dicho Comité ha sido quien acordó que este año no postularan los escolares.

Por su parte, el ministro habló a la Comisión de una hoja que se ha repartido a los estudiantes, y la cual está fuera de la legalidad, por no traer pie de imprenta, y por verse en ella conceptos que pueden considerarse como instigaciones ó excitaciones de ánimo que pudieran motivar alteraciones de orden.

La Comisión afirmó que dichas hojas no habían salido de la Universidad ni en su emisión había tomado parte la clase escolar.

El Sr. Sánchez Guerra, manifestó que la autoridad propondrá esclarecer lo relativo a dicha hoja.

También facilitó el ministro los partes diarios del Mercado de la Cebada con las notas de precios de las substancias en dicho mercado, en el día 28 de Mayo de los años 1914 y 1915, para que se vea en ellas el precio de la patata llamada temprana, el cual osciló en dicho día del año pasado en...

"REPORTAJE"

SUCESOS NOTICIAS

VARIOS

La miseria—Vicente Méndez Díaz, de veintidós años, llevaba dos días sin comer. Hambriento y desahogado, se apoderó de un reloj y varias tabaceras de su patrona, que redujo a dinero, para proporcionarse alimento.

Pronto embargó al arrepentimiento a VL. cede, y fue a contar todo al juez de guardia.

Denuncia.—Doña Elisa C. de Vorstelo, Serrano, núm. 8, ha denunciado diversos efectos, valorados en 5.000 pesetas. La denunciante sospecha de dos criados que tuvo a su servicio.

Conflicto internacional.—En el camino Alto de San Isidro rieron tumultuosamente los hermanos Licha, Muga y Costa Wencovich, súbditos de Hungría, y el de Servia Jorge Povanovich.

El motivo fué el disputarse la propiedad de unos tantines valorados en 125 pesetas.

Accidentes de trabajo.—Los obreros Enrique Díez Porra y Pedro Gallano Muñoz sufrieron lesiones trabajando en Santa Ingegracia, 5, litografía, y en la fábrica de estallido del Cerro de la Plata, respectivamente.

Caldas.—Dolores González López se cayó en su domicilio, Bravo Murillo, 14, fracturándose el radio derecho, y Antonio Rey González, en el suro. San Ildefonso, 32, sufre diversas contusiones.

Una denuncia.—Arón Arce, comerciante, ha denunciado a Dolores Moreno, que habita en la plaza de Jesús, núm. 1, duplicado, por no dar cuenta de 300 pesetas en género que aquel la entregó en Tángor, para que los vendiese en Madrid.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo estuvo ayer mañana despatchando con S. M., dirigiéndose desde Palacio a la Presidencia, donde le esperaban los periodistas, con quienes el señor Dato habló unos momentos.

DE MARRUECOS

El jefe de gabinete dijo que los últimos telegramas recibidos de Marruecos no acusan la menor novedad.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLIN

Confirmó luego el presidente la noticia de haber salido de Berlín, de regreso a su país, el embajador de Italia cerca de la Corte alemana.

LOS OFRECIMIENTOS DEL GOBIERNO AL VATICANO

Los periodistas interrogaron al Sr. Dato sobre las noticias publicadas por los periódicos acerca de los ofrecimientos hechos a Su Santidad el Papa por el Gobierno en el caso de que Benedicto XV tuviese necesidad de salir del territorio de Roma a causa de la guerra.

Contestó el Sr. Dato que, en efecto, el Gobierno hace varios días, y de acuerdo con S. M. el Rey, había hecho indicaciones al Nuncio de Su Santidad de la gran satisfacción que para España significaría poder hospedar dignamente al Vicario de Cristo en la tierra si las circunstancias le aconsejasen la conveniencia de salir del Vaticano.

El Gobierno—siguió diciendo el Sr. Dato—indicó también al señor Nuncio el Real Monasterio de El Escorial como digno de alojar a Su Santidad durante el tiempo que estuviera ausente de Roma.

Y a nuevas preguntas de los periodistas, el presidente del Consejo dijo, por último, que el ofrecimiento no había sido ni aceptado ni rechazado, ya que por ahora nada hay que aconseje la salida de Roma de Su Santidad el Papa.

DE PORTUGAL

Oficialmente confirmó el Sr. Dato las noticias de haber dimitido sus cargos el Presidente de la República de Portugal, señor Arriaga y el presidente del Gobierno portugués.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Dijo el Sr. Dato que hoy sería sometida a la firma de S. M. la combinación de gobernadores que se venía anunciando.

TELEGRAMAS

El presidente del Consejo facilitó a la Prensa un telegrama que había recibido de la Cámara de Diputados de Barcelona en demanda de que sean resueltas favorablemente las peticiones que formuló en beneficio de la viticultura, y de otro que le dirigió el alcalde de Baracaldo solicitando del Gobierno sea denegada la libre admisión de la hojalata, que piden los conserveros, pues esto produciría enormes perjuicios a la industria de Baracaldo.

Los armadores de buques pesqueros de Gijón telegrafiaban también al Sr. Dato pidiéndole que solicite del Gobierno británico la autorización para importar algunos productos necesarios a la industria pesquera, tales como cables de acero y otros.

Otro telegrama tenía el Sr. Dato de la Cámara de Comercio de Tarragona pidiendo la exención del pago de derecho arancelario para el bacalao.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

Estuvo a visitar al ministro de la Gobernación una Comisión de estudiantes para pedirle autorización a los estudiantes para postular con orgullo, como otros años lo hacían, en la Fiesta de la Flor.

El Sr. Sánchez Guerra les manifestó que no podía autorizarlos, por corresponder al Comité antituberculoso decidir quienes han de postular en dicha fiesta, y dicho Comité ha sido quien acordó que este año no postularan los escolares.

Por su parte, el ministro habló a la Comisión de una hoja que se ha repartido a los estudiantes, y la cual está fuera de la legalidad, por no traer pie de imprenta, y por verse en ella conceptos que pueden considerarse como instigaciones ó excitaciones de ánimo que pudieran motivar alteraciones de orden.

La Comisión afirmó que dichas hojas no habían salido de la Universidad ni en su emisión había tomado parte la clase escolar.

El Sr. Sánchez Guerra, manifestó que la autoridad propondrá esclarecer lo relativo a dicha hoja.

También facilitó el ministro los partes diarios del Mercado de la Cebada con las notas de precios de las substancias en dicho mercado, en el día 28 de Mayo de los años 1914 y 1915, para que se vea en ellas el precio de la patata llamada temprana, el cual osciló en dicho día del año pasado en...

"REPORTAJE"

SUCESOS NOTICIAS

VARIOS

La miseria—Vicente Méndez Díaz, de veintidós años, llevaba dos días sin comer. Hambriento y desahogado, se apoderó de un reloj y varias tabaceras de su patrona, que redujo a dinero, para proporcionarse alimento.

Pronto embargó al arrepentimiento a VL. cede, y fue a contar todo al juez de guardia.

Denuncia.—Doña Elisa C. de Vorstelo, Serrano, núm. 8, ha denunciado diversos efectos, valorados en 5.000 pesetas. La denunciante sospecha de dos criados que tuvo a su servicio.

Conflicto internacional.—En el camino Alto de San Isidro rieron tumultuosamente los hermanos Licha, Muga y Costa Wencovich, súbditos de Hungría, y el de Servia Jorge Povanovich.

El motivo fué el disputarse la propiedad de unos tantines valorados en 125 pesetas.

Accidentes de trabajo.—Los obreros Enrique Díez Porra y Pedro Gallano Muñoz sufrieron lesiones trabajando en Santa Ingegracia, 5, litografía, y en la fábrica de estallido del Cerro de la Plata, respectivamente.

Caldas.—Dolores González López se cayó en su domicilio, Bravo Murillo, 14, fracturándose el radio derecho, y Antonio Rey González, en el suro. San Ildefonso, 32, sufre diversas contusiones.

Una denuncia.—Arón Arce, comerciante, ha denunciado a Dolores Moreno, que habita en la plaza de Jesús, núm. 1, duplicado, por no dar cuenta de 300 pesetas en género que aquel la entregó en Tángor, para que los vendiese en Madrid.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo estuvo ayer mañana despatchando con S. M., dirigiéndose desde Palacio a la Presidencia, donde le esperaban los periodistas, con quienes el señor Dato habló unos momentos.

DE MARRUECOS

El jefe de gabinete dijo que los últimos telegramas recibidos de Marruecos no acusan la menor novedad.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLIN

Confirmó luego el presidente la noticia de haber salido de Berlín, de regreso a su país, el embajador de Italia cerca de la Corte alemana.

LOS OFRECIMIENTOS DEL GOBIERNO AL VATICANO

Los periodistas interrogaron al Sr. Dato sobre las noticias publicadas por los periódicos acerca de los ofrecimientos hechos a Su Santidad el Papa por el Gobierno en el caso de que Benedicto XV tuviese necesidad de salir del territorio de Roma a causa de la guerra.

Contestó el Sr. Dato que, en efecto, el Gobierno hace varios días, y de acuerdo con S. M. el Rey, había hecho indicaciones al Nuncio de Su Santidad de la gran satisfacción que para España significaría poder hospedar dignamente al Vicario de Cristo en la tierra si las circunstancias le aconsejasen la conveniencia de salir del Vaticano.

El Gobierno—siguió diciendo el Sr. Dato—indicó también al señor Nuncio el Real Monasterio de El Escorial como digno de alojar a Su Santidad durante el tiempo que estuviera ausente de Roma.

Y a nuevas preguntas de los periodistas, el presidente del Consejo dijo, por último, que el ofrecimiento no había sido ni aceptado ni rechazado, ya que por ahora nada hay que aconseje la salida de Roma de Su Santidad el Papa.

DE PORTUGAL

Oficialmente confirmó el Sr. Dato las noticias de haber dimitido sus cargos el Presidente de la República de Portugal, señor Arriaga y el presidente del Gobierno portugués.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Dijo el Sr. Dato que hoy sería sometida a la firma de S. M. la combinación de gobernadores que se venía anunciando.

TELEGRAMAS

El presidente del Consejo facilitó a la Prensa un telegrama que había recibido de la Cámara de Diputados de Barcelona en demanda de que sean resueltas favorablemente las peticiones que formuló en beneficio de la viticultura, y de otro que le dirigió el alcalde de Baracaldo solicitando del Gobierno sea denegada la libre admisión de la hojalata, que piden los conserveros, pues esto produciría enormes perjuicios a la industria de Baracaldo.

Los armadores de buques pesqueros de Gijón telegrafiaban también al Sr. Dato pidiéndole que solicite del Gobierno británico la autorización para importar algunos productos necesarios a la industria pesquera, tales como cables de acero y otros.

Otro telegrama tenía el Sr. Dato de la Cámara de Comercio de Tarragona pidiendo la exención del pago de derecho arancelario para el bacalao.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

Estuvo a visitar al ministro de la Gobernación una Comisión de estudiantes para pedirle autorización a los estudiantes para postular con orgullo, como otros años lo hacían, en la Fiesta de la Flor.

El Sr. Sánchez Guerra les manifestó que no podía autorizarlos, por corresponder al Comité antituberculoso decidir quienes han de postular en dicha fiesta, y dicho Comité ha sido quien acordó que este año no postularan los escolares.

Por su parte, el ministro habló a la Comisión de una hoja que se ha repartido a los estudiantes, y la cual está fuera de la legalidad, por no traer pie de imprenta, y por verse en ella conceptos que pueden considerarse como instigaciones ó excitaciones de ánimo que pudieran motivar alteraciones de orden.

La Comisión afirmó que dichas hojas no habían salido de la Universidad ni en su emisión había tomado parte la clase escolar.

El Sr. Sánchez Guerra, manifestó que la autoridad propondrá esclarecer lo relativo a dicha hoja.

También facilitó el ministro los partes diarios del Mercado de la Cebada con las notas de precios de las substancias en dicho mercado, en el día 28 de Mayo de los años 1914 y 1915, para que se vea en ellas el precio de la patata llamada temprana, el cual osciló en dicho día del año pasado en...

"REPORTAJE"

SUCESOS NOTICIAS

VARIOS

La miseria—Vicente Méndez Díaz, de veintidós años, llevaba dos días sin comer. Hambriento y desahogado, se apoderó de un reloj y varias tabaceras de su patrona, que redujo a dinero, para proporcionarse alimento.

Pronto embargó al arrepentimiento a VL. cede, y fue a contar todo al juez de guardia.

Denuncia.—Doña Elisa C. de Vorstelo, Serrano, núm. 8, ha denunciado diversos efectos, valorados en 5.000 pesetas. La denunciante sospecha de dos criados que tuvo a su servicio.

Conflicto internacional.—En el camino Alto de San Isidro rieron tumultuosamente los hermanos Licha, Muga y Costa Wencovich, súbditos de Hungría, y el de Servia Jorge Povanovich.

El motivo fué el disputarse la propiedad de unos tantines valorados en 125 pesetas.

Accidentes de trabajo.—Los obreros Enrique Díez Porra y Pedro Gallano Muñoz sufrieron lesiones trabajando en Santa Ingegracia, 5, litografía, y en la fábrica de estallido del Cerro de la Plata, respectivamente.

Caldas.—Dolores González López se cayó en su domicilio, Bravo Murillo, 14, fracturándose el radio derecho, y Antonio Rey González, en el suro. San Ildefonso, 32, sufre diversas contusiones.

Una denuncia.—Arón Arce, comerciante, ha denunciado a Dolores Moreno, que habita en la plaza de Jesús, núm. 1, duplicado, por no dar cuenta de 300 pesetas en género que aquel la entregó en Tángor, para que los vendiese en Madrid.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El presidente del Consejo estuvo ayer mañana despatchando con S. M., dirigiéndose desde Palacio a la Presidencia, donde le esperaban los periodistas, con quienes el señor Dato habló unos momentos.

DE MARRUECOS

El jefe de gabinete dijo que los últimos telegramas recibidos de Marruecos no acusan la menor novedad.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BERLIN

Confirmó luego el presidente la noticia de haber salido de Berlín, de regreso a su país, el embajador de Italia cerca de la Corte alemana.

LOS OFRECIMIENTOS DEL GOBIERNO AL VATICANO

Los periodistas interrogaron al Sr. Dato sobre las noticias publicadas por los periódicos acerca de los ofrecimientos hechos a Su Santidad el Papa por el Gobierno en el caso de que Benedicto XV tuviese necesidad de salir del territorio de Roma a causa de la guerra.

Contestó el Sr. Dato que, en efecto, el Gobierno hace varios días, y de acuerdo con S. M. el Rey, había hecho indicaciones al Nuncio de Su Santidad de la gran satisfacción que para España significaría poder hospedar dignamente al Vicario de Cristo en la tierra si las circunstancias le aconsejasen la conveniencia de salir del Vaticano.

El Gobierno—siguió diciendo el Sr. Dato—indicó también al señor Nuncio el Real Monasterio de El Escorial como digno de alojar a Su Santidad durante el tiempo que estuviera ausente de Roma.

Y a nuevas preguntas de los periodistas, el presidente del Consejo dijo, por último, que el ofrecimiento no había sido ni aceptado ni rechazado, ya que por ahora nada hay que aconseje la salida de Roma de Su Santidad el Papa.

DE PORTUGAL

Oficialmente confirmó el Sr. Dato las noticias de haber dimitido sus cargos el Presidente de la República de Portugal, señor Arriaga y el presidente del Gobierno portugués.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Dijo el Sr. Dato que hoy sería sometida a la firma de S. M. la combinación de gobernadores que se venía anunciando.

TELEGRAMAS

El presidente del Consejo facilitó a la Prensa un telegrama que había recibido de la Cámara de Diputados de Barcelona en demanda de que sean resueltas favorablemente las peticiones que formuló en beneficio de la viticultura, y de otro que le dirigió el alcalde de Baracaldo solicitando del Gobierno sea denegada la libre admisión de la hojalata, que piden los conserveros, pues esto produciría enormes perjuicios a la industria de Baracaldo.

Los armadores de buques pesqueros de Gijón telegrafiaban también al Sr. Dato pidiéndole que solicite del Gobierno británico la autorización para importar algunos productos necesarios a la industria pesquera, tales como cables de acero y otros.

Otro telegrama tenía el Sr. Dato de la Cámara de Comercio de Tarragona pidiendo la exención del pago de derecho arancelario para el bacalao.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

Estuvo a visitar al ministro de la Gobernación una Comisión de estudiantes para pedirle autorización a los estudiantes para postular con orgullo, como otros años lo hacían, en la Fiesta de la Flor.

El Sr. Sánchez Guerra les manifestó que no podía autorizarlos, por corresponder al Comité antituberculoso decidir quienes han de postular en dicha fiesta, y dicho Comité ha sido quien acordó que este año no postularan los escolares.

Por su parte, el ministro habló a la Comisión de una hoja que se ha repartido a los estudiantes, y la cual está fuera de la legalidad, por no traer pie de imprenta, y por verse en ella conceptos que pueden considerarse como instigaciones ó excitaciones de ánimo que pudieran motivar alteraciones de orden.

La Comisión afirmó que dichas hojas no habían salido de la Universidad ni en su emisión había tomado parte la clase escolar.

El Sr. Sánchez Guerra, manifestó que la autoridad propondrá esclarecer lo relativo a dicha hoja.

También facilitó el ministro los partes diarios del Mercado de la Cebada con las notas de precios de las substancias en dicho mercado, en el día 28 de Mayo de los años 1914 y 1915, para que se vea en ellas el precio de la patata llamada temprana, el cual osciló en dicho día del año pasado en...

"REPORTAJE"

SUCESOS NOTICIAS

VARIOS

La miseria—Vicente Méndez Díaz, de veintidós años, llevaba dos días sin comer. Hambriento y desahogado, se apoderó de un reloj y varias tab

